

## Экзамен для всей системы образования

**Из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки система образования переживает сейчас уникальный опыт. Дистанционное обучение закончилось. Впереди – выпускные, которые тоже пройдут в онлайн-формате.**

Изменился и порядок аттестации. Так, ОГЭ, который сдают выпускники 9-х классов, проводиться не будет.

Непосредственно в Верх-Исетском районе из 9-х классов выпускается в этом году 2 228 человек.

– Все девятиклассники получили «зачет» за итоговое собеседование и все без исключения получают аттестаты об основном общем образовании, – констатировала начальник управления образования Верх-Исетского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга Ольга Фадеева. – Количество выпускников 11-х классов – 1 211 человек. Итоговое сочинение успешно написали 1 210 человек: один обучающийся написал позже, 25 мая, работа еще не проверена.

ЕГЭ в текущем году будут сдавать **только те, кому результаты экзамена нужны для поступления в вуз.** Президент России Владимир Путин предложил начать проведение Государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ **29 июня**. Об этом

глава государства сообщил на совещании по ситуации в системе образования, подчеркнув, что школы должны помочь выпускникам подготовиться к экзаменам в дистанционном режиме.

Отмечается, что у всех обучающихся будет возможность сдать экзамены, необходимые для поступления в выбранный вуз.

Проведение ЕГЭ будет организовано с учетом рекомендаций Роспотребнадзора в условиях риска распространения коронавирусной инфекции (COVID-19). На входе в пункты проведения экзаменов все организаторы и участники будут проходить термометрию, аудиотипики будут предварительно дезинфицированы. Рассадка участников будет организована с учетом соблюдения дистанции не менее 1,5 метров.

– По информации, полученной из заявлений обучающихся 11-х классов, 54% выпускников выбрали ЕГЭ по математике профильного уровня, 46% – обществознание, 20% – физику, 19% – биологию и английский язык, 18% – информатику. Выбор

обучающимися предметов ЕГЭ-2020 в целом повторяет выбор предметов ЕГЭ-2019, – уточнила Ольга Фадеева.

В феврале 2020 года на базе всех пяти пунктов проведения Единого государственного экзамена Верх-Исетского района прошла акция «ЕГЭ для родителей», в которой принял участие 71 человек. Родители выпускников смогли не только проверить свои знания по истории (акция была посвящена 75-летию Победы в Великой Отечественной войне), но и увидели всю процедуру проведения экзамена «изнутри».

Также в феврале этого года на базе лицея № 12 и школы № 25 в рамках акции «100 баллов для победы» прошли встречи обучающихся 10 – 11 классов с выпускниками 2019 года, которые получили на ЕГЭ 100 баллов. «Стобалльники» поделились своим опытом подготовки к

Единому государственному экзамену, дали советы по созданию психологического настроя и самоорганизации и ответили на вопросы участников встречи.

Хочется поздравить всех обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогов с окончанием учебного года, с праздником «Последнего звонка» и пожелать нашим одиннадцатиклассникам удачи на экзаменах! Добавим, что глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов записал для выпускников специальное видеопоздравление.

### КСТАТИ

На медаль в этом году претендует 121 обучающийся школ Верх-Исетского района (в 2019 году было 118 медалистов). Лидеры по абсолютному количеству претендентов на медаль – гимназии № 9 (38 человек), 2 (16), 116 (12) и лицей № 12 (10).



### НА ЗАМЕТКУ

Рособрнадзор опубликовал актуальное расписание проведения Государственной итоговой аттестации в форме Единого государственного экзамена в 2020 году.

- **3 июля** – география, литература и информатика;
- **6 и 7 июля** – русский язык;
- **10 июля** – математика;
- **13 июля** – история и физика;
- **16 июля** – обществознание и химия;
- **20 июля** – биология и иностранные языки (письменная часть);
- **22 и 23 июля** – иностранные языки (устная часть).

### РОДНЫЕ УЛИЦЫ

## Цветочная феерия

Подготовительные работы по устройству цветников стартовали в Верх-Исетском районе. Одни из самых интересных задумок ландшафтных дизайнеров будут реализованы на улице Февральской революции (2 партерных цветника) и на Верх-Исетском бульваре (цветник на аллее Победы).

В этом году на аллее Победы планируется высадка цветов не только внутри металлической звезды, но и рядом с ней в виде георгиевской ленточки – в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В 2020 году к существующим растениям планируется доба-

вить тую западную Woodwardia (8 штук) – ее высадят на улице Февральской революции. А на развязке улиц Гурзуфской и Репина уже появились 400 спирей двух видов: березолистная Tor Gold и японская Goldflame.

Многолетние растения пополнятся колосняком, овсяницей, вейником, молинией и виноградом девичьим (на улице Бебеля, 124).

Но главные источники красоты и яркости в летне-осенний период – однолетники. В уральском климате хорошо себя зарекомендовали петуния, тагетис, агератум, колеус, сальвия, алиссум, виола, лобелия, анти-



Цветник на улице Февральской революции – один из самых эффектных в Верх-Исетском районе.

риум, георгины, кохия, циния, цинерария, колеус и бегония.

Общая площадь цветников на территории Верх-Исетского рай-

она составляет 5,5 тыс. кв. метров. Завершить их оформление должны по контракту до 30 мая.



## КОММЕНТАРИЙ

Глава Администрации  
Верх-Исетского района  
Андрей Морозов:

— Парк имени XXII Партсъезда — объект знаковый для Верх-Исетского района и всего Екатеринбурга. Мы очень трепетно относимся к этому историческому месту, которое горожане очень любят.

В 1886 году здесь появился ипподром, который продолжал работать даже во время Великой Отечественной войны, поставляя отменных рысаков для нужд фронта. А в 60-е годы на этом месте началась посадка молодых деревьев и кустарников. Рядом с парком проходит и Верх-Исетский бульвар, который в 1819 году соединил Верх-Исетский завод с центром города. А проектировал самый первый бульвар Екатеринбург знаменитый архитектор Михаил Малахов.

Однако жизнь не стоит на месте. Проблема благоустройства парка назрела уже давно. Главное преимущество проекта благоустройства, который будет реализован, — сохранение всей существующей зеленой зоны и природного ландшафта парка. К растущим деревьям и кустарникам добавят новые. На своем прежнем месте останется и памятник ликвидаторам радиационных катастроф.

Кроме того, в результате благоустройства жители города получат новое современное общественное пространство в центре мегаполиса для семейного отдыха, где каждый сможет найти себе занятие по душе: поиграть с детьми, провести тренировку на свежем воздухе или просто насладиться природой.

Уверен, что обновленная территория станет местом притяжения горожан.



Парк XXII Партсъезда ждет масштабное благоустройство.

# Верх-Исетский.

**Лето — время перемен. Именно на теплую пору приходится основной объем ремонтных и благоустроительных работ. Дороги получают новое асфальтовое покрытие, дворы становятся идеальным местом для отдыха и занятий спортом, парки и скверы освобождаются от аварийных и «больных» деревьев в пользу молодых и здоровых, спортивные площадки оснащаются сертифицированным оборудованием.**

Не станет исключением и этот год, несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку. Как же изменится за летне-осенний период Верх-Исетский район?

## Уютные зеленые зоны

Большие перемены ждут парк имени XXII Партсъезда, который находится в границах Верх-Исетского бульвара, переулка Гаринского и улиц Крылова — Хомякова — Московской. Городские власти уже приступили к реализации проекта благоустройства.

Современная планировка территории предусматривает наличие центральной аллеи, идущей с востока на запад, и систему пересекающих ее поперечных дорожек. Причем пешеходные зоны пройдут по существующим историческим тропинкам.

Разработчики включили в эскизный проект целый ряд новшеств. Планируется обустроить пространства для прогулок и отдыха, беговые дорожки и велодорожки, создать для детей целых четыре игровые зоны. А любители спорта и активного отдыха рискуют растеряться от обилия специализированных площадок. По завершении работ в парке имени XXII Партсъезда можно будет с комфортом играть в

баскетбол, футбол, настольный теннис, заниматься йогой и воркаутом, развивать силу и выносливость на уличных тренажерах. Расположение многофункциональных зон будет исходить из существующего ландшафта и сформированного природного каркаса парка.

Кроме того, будет убрано 14 старых аварийных деревьев, еще 55 зеленых насаждений пройдут через санитарную обрезку сухих веток. Взамен в парке высадят 97 новых деревьев, 1 007 кустарников и 13 360 многолетних растений.

Изменения глобальные, поэтому на их реализацию потребуется время. По словам председателя Комитета благоустройства Администрации города Екатеринбурга Тамары Благодатковой, работы рассчитаны на два года.

В текущем году строители в первую очередь займутся наружным освещением. Для обеспечения безопасности граждан доступ на территорию парка XXII Партсъезда будет временно ограничен.

Важно, что полностью территория парка на время благоустройства перекрываться не будет, сохранится транзит пешеходов. Ограничение доступа будет поэтапным. Как только один из видов работ выполнят, часть парка откроют.

Городские власти, проектировщики и строители просят жителей Екатеринбурга отнестись к ограничениям с пониманием. Зато по итогам работ горожане получат принципиально новую по качеству среду, способную создать атмосферу комфорта и уюта, и смогут насладиться современными решениями, отдыхая в центре города.

Обновленная территория, которая благоустраивается в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», станет продолжением сложившейся

системы движения пешеходов и велосипедистов в районе Дворца молодежи под названием «Бульварная лента». Важно, что обустройство парка имени XXII Партсъезда проходит с учетом мнения горожан.

Между тем, Администрация Верх-Исетского района начала работы по благоустройству сквера по улице Шейнкмана, 19. Как рассказал начальник отдела благоустройства и транспорта районной Администрации Сергей Чупраков, в прошлом году благоустроили первую часть зеленого уголка: взамен полуразрушенного чугунного ограждения установили антивандалное пластиковое (кстати, элементы прежнего ограждения были переданы в Музей истории Екатеринбурга), отремонтировали лестничный спуск, добавив пандус для маломобильных групп населения, выполнили экранирующую обрезку деревьев с целью их омоложения и придания ухоженного вида, удалили аварийные зеленые насаждения, восстановили газоны, выложили плиткой «бехатон» пешеходную часть, организовали зоны отдыха за счет установки скамеек и урн.

Вторую часть сквера тоже ждет замена разрушенного ограждения и высадка на месте «больных» деревьев здоровых.

## Ровные дороги

Продолжается строительство и ремонт дорог. Один из самых, пожалуй, долгожданных объектов — улица Тенистая, которая должна соединить микрорайон Академический с Широкой Речкой. Сроки ввода объекта — октябрь 2020 года.

Помимо этого, на территории района в настоящее время ремонтируются методом холодного фрезерования улицы Суходольская, Светлореченская, Готвальда, Бебеля на участке от Готвальда до Технической и Белореченская от Волгоградской до Шаумяна (работы выполняет МКУ «Городское благоустройство»). Будут обновлены улицы Опалихинская от Готвальда до Бебеля и улица Маршала Жукова от Ленина до Челюскинцев.

# Летняя перезагрузка



Лето — горячая пора для ремонта дорог.

Администрация района приступила к ремонту тротуара в районе детского сада № 485 (улица Белореченская, 15/4).

— Ведутся работы по текущему ремонту улично-дорожной сети района силами МБУ «Верх-Исетское дорожно-эксплуатационное управление», — добавил Сергей Чупраков. — По состоянию на 19 мая уже выполнен ремонт «картами» 3,75 тыс. кв. метров проезжих частей, с применением машины БЦМ — 1,15 тыс. кв. метров. Кроме того, выполняются работы по восстановлению поперечного профиля и ровности проезжей части грунтовых дорог 4-й категории (восстановлено уже 2,04 тыс. кв. метров).

Ежегодно на территории района устанавливают новые ограждения. В частности, одно из них появилось на пересечении улиц Пальмиро Тольятти и Московской для предотвращения несанкционированного перехода людей через улицу Московскую. Существующие дорожные ограждения моют и красят. По состоянию на 15 мая было покрашено порядка 14 километров. Всего запланировано 42 километра.

## Комфортные дворы

В 2020 году на карте Верх-Исетского района появятся еще три двора, благоустроенных по муниципальной программе «Формирование современной городской среды», входящей в состав национального проекта «Жилье и городская среда»: на улицах Заводская, 32 (корпусы 1 и 2), Металлургов, 26 и Татищева, 60. Все они нуждались в дополнительном благоустройстве.

Асфальтовое покрытие дворовых проездов было частично разрушено, что вкрупне с выбоинами сильно затрудняло передвижение маломобильных групп населения. Во дворе на улице Металлургов не хватало парковочных мест. Освещение, предусмотренное, как правило, только над входными группами подъездов, охватывало небольшую часть общей площади двора. Элементы детского игрового и спортивного оборудования морально устарели.

Что же здесь будет после ремонта? Абсолютно везде — достаточное освещение, ровное асфальтовое покрытие (где-то — с увеличением зоны парковки), новый бортовой камень с понижением в нужных местах, безопасное игровое и спортивное оборудование, современные скамейки и урны. Зоны отдыха и спорта обязательно будут отделены от проезжей части ограждением. Остальное зависело от решения жильцов конкретных домов (и возможности территории).

В частности, двор у дома № 26 на улице Металлургов (общая площадь 2 770 кв. метров) разбили на две зоны: для детей, к услугам которых будет песочница, горка, качели, игровой и спортивный комплексы, и взрослых, которые смогут отдохнуть на установленных полукругом скамейках в тени деревьев.

В других дворах, на Заводской, 32 площадью 11 496 кв. метров и Татищева, 60 площадью 7 557 кв. метров, больше возможностей развернуться. Так, в обоих запланировано устройство огороженной спортивной площадки с сертифицированным (а значит, безопасным) оборудованием, где можно будет играть в фут-

бол, баскетбол и волейбол. Причем на Заводской, 32 на корт уложат специальное резиновое покрытие. И там, и там будет оборудование для занятий воркаутом и уличные тренажеры, которые так популярны среди верхисетцев.

Погода позволила стартовать ремонтам в конце апреля. Работы во дворе на улице Металлургов, 26 завершены, на Татищева, 60 будут закончены в июне, раньше запланированных сроков. Благоустройство двора на улице Заводской, 32 начнется, как ожидается, в июне. Срок окончания работ — середина августа.

К слову, за три года реализации программы на территории Верх-Исетского района обновлено 15 дворовых территорий.

## Безопасные спортплощадки

Сезон ремонтных работ не обходит стороной и плоскостные спортивные сооружения. Таковых в содержании МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района» — 26, в том числе скейт-парк в районе Дворца молодежи, «тропа здоровья» в парке XXII Партсъезда и 7 хоккейных кортов, которые используются в зимнюю пору для массового катания жителей на коньках.



Работы во дворе на улице Металлургов, 26 уже завершены.

— В летне-осенний период 2020 года Администрацией города Екатеринбурга по программе «Спорт в каждый двор» запланирована реконструкция хоккейного корта по адресу: улица Викулова, 28, — рассказал исполняющий обязанности директора МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района» Дмитрий Михалев. — Площадка будет полностью демонтирована, а на ее месте появится

новый хоккейный корт с монострептопластиковыми бортами, искусственным травяным покрытием, освещением по периметру и сертифицированными воротами. В планах также строительство двух воркаут-площадок на улице Белореченской, 13/1 и улице Металлургов, 32.

Кроме того, в летний период 2020 года по результатам проведенного аукциона МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района» будут проведены следующие работы: — устройство песчано-гравийного основания и замена сетки-рабицы на хоккейном корте по адресу: улица Викулова, 42;

— улучшение состояния поля (поднятие уровня основания) на хоккейном корте по адресу: улица Металлургов, 10 а;

— частичный ремонт бортов на хоккейных кортах по адресам: улица Черепанова, 18 и улица Черепанова, 24;

— частичный ремонт сетки-рабицы на хоккейном корте по адресу: улица Шаумяна, 93;

— частичный ремонт ограждения и установка новых сертифицированных ворот в поселке Медный на универсальной спортивной площадке.

Также запланированы работы по формовочной об-

резке зеленых насаждений вокруг плоскостных спортивных сооружений и (при необходимости) аварийные работы на остальных объектах.

По словам Дмитрия Геннадьевича, при включении обязанностей в планы ремонта ориентируются в первую очередь на техническое состояние объектов и степень их востребованности жителями города.



ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

# Коронавирус трудоустройству не помеха

**В** августе прошлого года мы запустили рубрику «Прокурор разъясняет», чтобы наши читатели всегда были в курсе законодательных новшеств. В этом выпуске поднимается актуальная тема безработицы и поиска работы во время действия особого режима.

**Как встать на учет службы занятости в период угрозы распространения COVID-19?**

Отвечает старший помощник прокурора Верх-Исетского района г. Екатеринбурга Юлия Сосновских:

– В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции в России и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения утверждены временные правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными. Эти правила согласно Постановлению Правительства РФ от 08.04.2020 № 460 действуют до 31 декабря 2020 года.

В период действия на территории субъектов РФ режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции граждане имеют возможность обращаться в государствен-

ные учреждения службы занятости населения в **дистанционной форме**.

Для этого они должны представить в центр занятости населения в электронной форме заявление о предоставлении им государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы независимо от места их жительства в Российской Федерации. Заявление заполняется гражданином в личном кабинете информационно-аналитической системы «Общероссийская база вакансий «Работа в России», либо в личном кабинете федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг» по форме, утвержденной Министерством труда и социальной защиты России.

Постановка на регистрационный учет в целях поиска подходящей работы осуществляется путем внесения центром занятости населения сведений, содержащихся в заявлении в электронной форме, а также

даты обращения гражданина в центр занятости, которая является датой постановки на регистрационный учет в целях поиска подходящей работы.

При наличии сведений о свободных рабочих местах и вакантных должностях, для замещения которых работодатель согласен на проведение собеседования в электронной форме и которые являются подходящими для граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, центры занятости населения в электронной форме уведомляют об этом граждан и предлагают им в дистанционном режиме пройти собеседование с работодателем.

Решение о признании трудоспособного гражданина, который не имеет работы и заработка, безработным принимается центром занятости населения по месту жительства гражданина в течение 11 дней со дня представления заявления в электронной форме. Граждане уведомляются о том, что они зарегистрированы, в электронной форме.

Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным.

Граждане в электронной форме уведомляются о размере и сроках выплаты пособия по безработице. Пособие по безработице начисляется с 1-го дня признания безработным.

Также центры занятости населения направляют безработных граждан на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, осуществляемое в настоящее время в дистанционной форме.

Гражданам, проходящим такое обучение, центром занятости населения назначается стипендия на основании сведений об успеваемости и посещениях занятий, полученных в дистанционном режиме от организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

В случае получения гражданином пособия по безработице (стипендии) обманным путем, сумма пособия по безработице (стипендии) подлежит возврату в добровольном или судебном порядке. По всем случаям получения гражданами пособия по безработице (стипендии) обманным путем соответствующие материалы передаются в правоохранительные органы.

## НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

### Точки роста

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, в Верх-Исетском районе продолжают работы по строительству жилых и социальных объектов.

Во время недавнего объезда представители городской и районной администраций посетили 3-ю очередь ЖК «Янтарная долина» (улица Крауля, 168), ЖК «Русь» в районе жилых домов на улице Крауля, 87, ЖК «Тихомиров» на улицах Викулова и Начдива Васильева, многоэтажный жилой дом с подземной и надземной автостоянкой на улице Манчажской, 2-ю очередь ЖК «Азбука» (бульвар Петра Кожемяко, 16) в микрорайоне Широкая речка, ЖК «Суходольский квартал» и ЖК «Меридиан» на улице Суходольской, 2-ю очередь ЖК «Мичуринский» на улице Широкореченской и 2-ю



Строящийся многоэтажный жилой дом на улице Манчажской.

очередь ЖК «Рио» (улица Хрустального, 88).

Среди обследованных объектов также – образовательный центр, совмещающий школу и детский сад, в границах улицы Евгения Савкова, реки Патрушихи, улицы Верхнеуфалейской и

улицы Ландау. Планируется, что этот уникальный детский центр появится в Екатеринбурге к концу 2022 года.

Состояние всех объектов признано удовлетворительным. Везде организованы мойки колес строительной техники, чтобы грязь со строек не выносилась на проезжую часть улиц района.

### Снова в лидерах

Гимназия №9 Верх-Исетского района стала одним из победителей Всероссийского конкурса «Лидеры Отрасли.РФ», цель которого – поиск, развитие и поддержка перспективных организаций, обладающих высоким уровнем управленческих практик.

Отметим, что участие в конкурсе приняли более 51 000 школ, детских садов, организаций дополнительного и профессионального образования. Победителя-

ми признаны 1 000 учреждений, в том числе 4 из Екатеринбурга: помимо «девятки», это детский сад № 222 (Ленинский район), детский сад № 531 (Орджоникидзевский район) и гимназия № 70 (Ленинский район).

### На защиту Родины

Призывная комиссия начала работать в Верх-Исетском районе.

Официально весенний призыв в Вооруженные Силы России стартовал еще 1 апреля, но работа призывных комиссий в связи с пандемией коронавируса началась позже. Призыв продлится до 15 июля 2020 года.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации в Вооруженные Силы планируется призвать 135 000 человек. Для Верх-Исетского района установлено задание в количестве 100 человек.